

基礎訓練 終身受用

狗狗在6個月大前是學習的黃金階段，相比起成年犬，在這個階段的狗狗往往較易接受新事物和學習新技能。如果在年幼時期培養牠們正確的觀念和建立有效的規則，可大大增加牠們日後展現良好行為的機會。小編搜集資訊，精選數間寵物訓練中心並介紹一些簡單的基礎訓練，讓愛寵在接受訓練後變得又乖又精叻，還不快來參加。

條件反射 確保行為良好

相信許多人會問，訓練後狗狗的良好行為會長期持續嗎？雖然問題的改善程度要視乎很多因素，例如狗狗的學習能力與練習頻密程度等，但須知道，狗狗的學習模式為條件反射，需要不斷日復日地進行練習，狗狗才會學懂應有的行為表現，因此，訓練員會在1至2課讓狗狗變乖，但之後寵主仍需反覆練習，為狗狗加強記憶，這樣才是解決狗行為的可行方案。

日託月託 各有利弊

日託或月託形式訓練，各有利弊。好處是進行訓練能夠密集式，令狗狗可在很短時間內完成訓練。弊端就是當主人接回狗隻時，牠們的行為會反彈，原因就是當狗隻轉換另一個環境時，亦需要重新學習、重新鞏固。因此，坊間不少課程皆鼓勵照顧狗狗的人或寵主參與課程來增加訓練的成效，以保持訓練的「一致性」。

訓練收費 可自行釐定

訓練收費通常會以每堂計算，如果狗主要集中在為狗隻進行指令訓練，例如坐下或拾回等，通常需要4至5堂或約20小時才完成；而狗隻日託月託課程，因為學習時數長內容多也有住宿，價錢相對訓練班貴，一周大約3,300元起，視乎內容及狗隻體形，當然一分錢一分貨，寵主亦可跟訓練師去設定一個訓練收費。

犬隻訓練師 寵主應讀

不少寵主都想成為犬隻訓練師，需修讀理論課與實習課，通常理論課都會超過20小時去了解狗的心態、思想及行為，學員能更清楚知道牠們行為舉止的意思，才能更準確地為狗隻提供協助，繼而進行適當的訓練。事實上，不只是教育自己的狗隻，能融會貫通至其他狗隻，才是一位優秀的犬隻訓練師。

狗繩牽引 幼犬入門

在未習慣使用狗帶散步時，很多幼犬都會以不同的方式抗議，例如咬繩或者馴低唔行，令主人不知如何是好。

方式：在室內開始：不帶牽繩。讓愛寵跟着你在房子裏轉圈，能跟隨的就獎勵牠。習慣以後逐漸引入牽繩，同時繼續在家庭環境中練習。起初，寵物可能會對頸圈、牽繩和安全帶感到不適，但耐心和玩耍將幫助牠們適應起來。



玩的紀律 學控力度

不少狗主會覺得幼犬成日破壞，咬衫咬傢具，仲會越鬧越曳。其實亂咬的行為在幼犬階段是極之普遍，因為幼犬正處於換牙期，牙齒會痕癢和不適。

方式：訓練的目標是教識狗狗什麼東西可以咬，什麼東西不可以咬，而不是完全去消除狗咬東西的行為。可從玩拔河遊戲開始訓練紀律，使狗狗慢慢明白玩具才可咬的道理，並學習控制咬的力度。



定點如廁 位置一致

幾乎每位主人都想解決愛寵四處大小便的問題，部分主人或會以打鬧的方式去懲罰狗狗廁錯位。可是，唯一會出現的結果是狗狗下次躲在角落尿尿或忍到主人離開才亂廁。

方式：決定狗狗上廁所的地點，每次要上廁所時，都必須帶狗狗到同一處，狗狗亦聞得出是自己的地盤。所以在訓練幼犬如廁時，維持地點一致非常重要。



寵物訓練中心推介

一對一訓練 香港專業寵物保姆

香港專業寵物保姆創立於2016年，致力為寵物主人提供最稱心的上門照顧寵物、寵物美容和犬隻訓練服務。店方以一對一的方式提供上門犬隻訓練服務，以達至最佳的訓練效果。而訓練亦包括主人。也會按不同寵物的需求而制訂獨立的照顧、美容和訓練方案，務求使每隻寵物都能得到最全面和妥善的照料，使訓練達到最佳的效果。目前犬隻服從訓練課程包括幼犬訓練課程、犬隻服從訓練課程和矯正犬隻行為問題課程。



建立良好的關係 香港愛寵專科學院

香港愛寵專科學院位於深水埗醫局街203號弦雅1&2地舖，以多元模式舉辦不同寵物專業課程，更提供犬隻行為訓練課程。包括狗訓練「興趣班」及寵主成為「犬隻訓練師」證書班。前者分為行為治療或幼犬訓練，後者提供成為犬隻訓練師必須要修讀的課程，加強了解狗狗如何學習，針對訓練的技巧，令狗狗真正接收到你的訊息，正確地建立人狗良好關係，及令狗狗喜歡跟你學習。詳情可向官方網站查詢。



Pawsitivehkh 非一般 寄宿託管

Pawsitivehkh 除提供寄宿託管服務外，亦有上門基礎指令訓練、上門行為糾正訓練、寄宿訓練等服務。其中上門行為糾正訓練價錢划算，讓狗狗在最短的時間學懂最常用的指令。且聲稱3至4堂保證學會基礎指令。店方希望寄宿服務不僅限於餵食和散放，更希望運用我們擅長的正向訓練方法，讓家長與毛孩分離的短暫日子後，可以接回耳目一新，技能滿分的自信小狗。

精叻狗狗 訓練有法

